

Miércoles 17 de Julio de 1918.

Año XXV.—Núm. 9.577

SEGUNDA EDICIÓN

NUEVAS CURAS DE OJOS

Doña Bárbara Arbol, de Jérica, plaza Iglesia, número 111, no veía del ojo derecho y hoy se halla curada con los remedios del oculista americano doctor Saigot, calle Paz, número 20, 2.º, de diez a una.

Sordos

EL ODITON RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Usa fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica.—5 pesetas, boticas Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras.—Gratis prospectos detallados, en la Clínica, San Vicente, 102, 1.º

PARA EL PUEBLO

DE PARÍS

Que haya un cadáver más...

Acabamos de acompañar al Cementerio el cadáver de un patriota. Era un muchacho joven—22 años—, modesto, y, diríamos bueno, si la pedantería no hubiera ridiculizado el elogio a los muertos, juzgando la hora de las alabanzas. Enrique Castro vino desde Bilbao buscando en París enseñanza y desarrollo para sus acciones comerciales, y a buen seguro que al cruzar el puente sobre el Bidasoa, no rozó su imaginación la idea de morir bajo una bomba prusiana. Vivía en París trabajando para hacer menos onerosa para la familia la carga de su educación, y estimando en su justo valor la hospitalidad recibida, aquí continuaba mientras tantos otros huýeron asustados al estallido de la primera bomba.

Y aquí halló la muerte, una muerte dulce, porque fué instantánea; una muerte horrible para los que contemplamos su cuerpo destruido por la metralla. ¡Pobre Enrique! Un mes antes, aún se sentó a mi mesa, como tantas otras veces en que venía a pasar una tarde con mi familia. ¿Qué iba, Enrique? ¿Ya puede usarse ver! Por aquí...

Fué a media noche. Las dieciséis sirenas cobocaban en otros tantos barrios de París acobocaban de lanzar sus gemidos desgarradores; los cañones de la defensa tonaban; los autoqueños corrían a empizarse en los puntos estratégicos y un motor «zunfaba» por encima de París, en escasa altura. Enrique, deseoso de ponerse a cubierto, salió del café donde se hallaba para acogerse al sagrado de Metropolitano. Y al cruzar la plazuela que adorna la estatua de Danton, aquel magnífico «convencional» desacreditado por Kerensky, los cascos de una bomba arrojada por el aeroplano dieron de lleno en el cuerpo, mutilándole bárbaramente. Junto a él quedaron otra media docena de cadáveres.

Acabamos de acompañarle hasta la última morada. Una vez más, esta Francia liberal, esta Francia humanitaria, esta Francia inmortal, ha querido proceder como quien es, y el cadáver de Enrique Castro, que no es a nada que nada representaba, que por su ciudad de extranjero estaba llamado a desaparecer obscuramente, ha ido al Cementerio escoltado por un piquete de infantería, al mando de un teniente, y llevando encima del féretro una magnífica corona ofrecida por el Gobierno francés. Otra corona, con los colores españoles, fué ofrecida por las autoridades españolas, y una tercera, de magníficas rosas blancas, con los colores españoles y franceses, por nosotros, por sus amigos.

Detrás de la carroza y del piquete, seguían un oficial representando al Gobierno francés, otro al gobernador militar de París, el vicecónsul español, el capellán de la Iglesia española, representaciones del Banco de Bilbao, de la Cámara de Comercio y hasta un centenar de otras representaciones de la colonia española.

Fué, en suma, un entierro magnífico y un magnífico homenaje.

Esta guerra no se limita a sembrar la muerte entre los defensores que llevan uniforme. Desde sus comienzos ha sido una guerra injusta, una guerra cruel, una guerra de exterminio. Desde las profundidades de donde reposan, alzanse miles de ancianos, de mujeres, de niños bárbaramente sacrificados, y entre esa multitud, las faces terribles de aquellos cuatro españoles fusilados en Lieja, del maestro Granados y del centenar de marinos españoles enviados al fondo del mar con los buques que tripulaban. Y no contentos aún con ejecuciones tan sumarias, vienen a París los aeroplanos alemanes y bombardean a una población pacífica, fuera de la zona de guerra, regando las calles con sangre inocente de niños y mujeres, destruyendo los recién nacidos en la propia cuna y haciendo pasar a las parturientas del puerperio a la enfermedad.

Si matar soldados en el frente llamase heroísmo, por una degeneración del sentido humano, matar los tranquilos habitantes que no toman parte en la batalla ¿qué será? La colonia española de París ha protestado contra el bombardeo de la capital; protestaría ahora contra el asesinato de este pobre muchacho, mas ¿para qué protesta?

Cuando el Gobierno alemán ha dejado sin respuesta las reclamaciones de nuestros ministros, negando así, de hecho, nuestra soberanía y nuestra independencia ¿qué eficacia podría tener la protesta de unos cuantos miles de españoles que teniendo aquí sus familias y sus intereses temen verse asediados con la agravación de no turnar y abusos de la fuerza?

No; toda protesta sería inútil. Lo que acabo no lo sea, porque el sentido de la justicia no ha muerto completamente en el corazón de las madres españolas, es recordar que existen en España miles y miles de soldados de los asesinos de sus hijos de París, y que sería una ignominia y un baldón eterno, que mientras los alemanes de Berlín envían al Cementerio a cuantos espa-

ñoles hallan a mano, los alemanes de España comparten el pan con las madres, las hermanas y las esposas de los muertos.

Verdad que si mañana nos mata una bomba alemana, iremos al Cementerio llevando en la carroza una corona del consulado y el vicecónsul detrás. Pero en previsión de que tal cosa pueda ocurrir, y como los honores póstumos me tienen sin cuidado, acabo de consignar en mi testamento este mandato: «Ni perros ni coronas.»

M. GARCIA RUEDA.

PARA EL PUEBLO

La dolorosa repatriación

Lo que dicen los prisioneros alemanes

Cualquiera creyera que un alemán que ha estado prisionero de sus enemigos y que, libertado o cangado por éstos, vuelve al país natal, siente una vivísima alegría, y no es así. Documentos fehacientes demuestran de una manera que no deja lugar a dudas que los alemanes tienen como una merced suprema la de caer prisioneros, y como un gran dolor, ser devueltos a su patria.

La espantosa situación económica que sufre Alemania les causa una terrible sorpresa, y el que más y el que menos desearía huir de aquel suelo poblado por la miseria y meterse de nuevo en los campos de rehenes ingleses ó franceses, donde al fin y al cabo gozan de tranquilidad y comen bien.

He aquí, en demostración de esto, la carta que escribe un prisionero de los ingleses devuelto recientemente a Alemania. Va dirigida a un compatriota compañero de cautiverio, y no repatriado, y dice así:

«A eso de las diez de la mañana, partimos para la buena madre patria. La primera parada que hicimos fué en Goch. Alemania, donde nos recibieron seis días para reconocerlos. Desde allí, fué enviado a Dortmund, donde las autoridades militares me obligaron a trabajar en una fábrica de municiones. A pesar de mi estado no tuve más remedio que aplicarme a ello durante tres días. Ya sabes la situación en que me encontraba cuando salí de Inglaterra. Ahora tenía que manejar más de cien libras de metralla, fletándolas de un lado a otro. Hice lo que pude, pero no estaba bastante fuerte para el trabajo. Al tercer día me dije que estaba demasiado débil para una labor tan dura y pesosa y salí de la fábrica. En la comandancia de Berzik, recibí la orden de hacer solamente trabajo gubernamental, pues de otro modo sería incorporado a filas y enviado al frente. Creo que esto es el colmo después de haber estado tres años y medio internado, y cuando yo suponía encontrar la libertad en la patria. Realmente, estaba mucho peor que en el campamento inglés. Vendí todo lo que tenía lo más pronto posible, y en la noche del 1 de agosto fui a Holanda. Era una noche lluviosa y tenía que realizar una marcha larga y de peligro. Creo, mi querido amigo, que tú hubieras hecho lo mismo. La guerra me tiene sin cuidado. Si me hubieran cogido creo que me hubieran dado un disgusto. Pero ahora que estoy fuera del territorio alemán, te doy un consejo. Hagas lo que hagas, no pidas la repatriación. En Alemania tienen menos de comer que donde estás actualmente. He sido un necio con ir a Alemania.»

Otro repatriado se expresa en los términos siguientes:

«Llevo aquí unos diez días, pero ¡qué desolación! Esto ya no es lo que era antes. Todo aparece extraño y uno va de un punto a otro como oveja descarriada. Sí, Pablo; así es, y piensa bien lo que haces antes de decidirte a venir. Nuestras esperanzas, aquí, están muertas. Mis botas viejas podría venderlas por cien marcos; mi traje, por unos 200 ó 250. No necesito decirte más. Puedes figurarte cómo estarán las cosas. Ojalá estuvieras aquí conmigo, pues creo podríamos tomar una granja y trabajar de firme y haber dinero criando gallinas y conejos. Es incalculable el precio que aquí se paga por los nuevos conejos, gallinas y hortalizas. No quisiera más que tener aquí mi ración. Los bollos que se vendían en el campamento inglés por un chelín y seis peniques, cuestan aquí de seis a diez chelines, y esto no exagerando nada.»

Un soldado puesto en libertad escribe a un hermano suyo que quedó prisionero. «Estás en el diez, comparado con nosotros. No vengas si puedes remediarlo. Estamos todos hambrientos. Tenéis más de comer en el campamento que lo que nosotros tenemos aquí.»

Estas terribles confesiones no piden epítetamente la situación, supremamente crítica, de Alemania? Cuando un prisionero sacrifica su libertad, que debe ser siempre su aspiración más grande, a la tranquilidad, siempre dolorosa, del cautiverio, muy poderosos han de ser los motivos que a ello le obliguen. Es, pues, innecesario decir cómo lo pasará el pueblo alemán cuando sus soldados, al volver del destierro y de la prisión se ven en la triste necesidad de renegar de su patria.

Lázaro VACDOLA.

A los ferroviarios despedidos

Se ruega a los ferroviarios despedidos por la Compañía del Norte y no procesados que pasen hoy, a las nueve de la noche, por la Unión Ferroviaria, para enterarse de un asunto que les interesa.—La directiva.

Crónicas Judiciales

SOBRE LA MUERTE DE RAFAEL GARAU

Los informes

Fué el acusador privado don Ernesto Ibáñez Rizo el primer letrado de esta causa a quien se le concedió la palabra.

En la sala, atestada de público, cunde un silencio expectante.

El señor Ibáñez Rizo se despoja del birrete, se arrellana en la banqueta y comienza a hablar con su vozecita tenue.

—Señores jurados... Y desde las primeras palabras que pronuncia el notable abogado, se nota en él que no se desvuelve en ambiente de libertad de acción.

«Ese «algo», ese «algo» misterioso y extraño que encubre como una tápida sombra todas las actuaciones de este sumario, influye indudablemente también en el acusador privado.»

Don Ernesto, siempre tan temible en banqueta, cuando actúa acusando, no tenía ayer esa su proverbial serenidad fría é inmutable con que formula de ordinario los más tremendos argumentos acusatorios. El señor Ibáñez Rizo, hoy ocasiones en que imperturbable, frotañándose las manos con calma, dice en banqueta una frase, una demostración, que son para quien van dirigidas como un fletazo mortal.

«El competente letrado discurre ayer en algunos momentos con nerviosidad inusitada.»

Y es que el señor Ibáñez Rizo quizá estuviera ayer obligado a no decir cuanto sabía. No se le dejaban manejar todas sus poderosas armas, y esto le tenía inquieto, en constante inquietud de la contención obligada.

Ya lo expuso, muy discretamente, al comienzo de su discurso.

—Yo vengo en nombre de la familia del desgraciado don Rafael Garau. Y esta familia, prescindiendo de odios, de venganzas, de persecuciones salvajes, me encargó que me limitara a seguir las huellas del ministerio fiscal.

Y dijo con cierto acento de quien no de muy buen grado ha de someterse:

—Por mi cuenta, pues, no he de tomar ninguna iniciativa.

Así fué todo el discurso. Una glosa elocuente, brillantísima del informe fiscal. Pero como si desde la banqueta quisiera formular la amenaza de posibles acontecimientos futuros, exclamó cual si se dirigiera a los ignorados culpables del asesinato de Garau:

«La familia de Garau permanecerá vigilante, nor si algún día surgen otras responsabilidades. Llevar a la banqueta a los culpables.»

Y en esa frase resumió el señor Ibáñez Rizo el verdadero estado de este asunto.

¡El porvenir!

Hoy nada ocurrirá, seguramente. Pero cuando termine la vista causa, cuando los hoy procesados se hallen en libertad, cuando ya cese la pública curiosidad, entonces será cuando los matadores de Garau deberán estar más intranquilos.

Entonces, cuando surjan divergencias y hasta probables contiendas judiciales, con motivo de unas liquidaciones económicas, nada extraño sería que, como ramificación, flore sobre la ceniza del pleito la prueba concluyente que aclare la verdad del crimen que ahora permanece en las tinieblas.

—La familia de Garau permanecerá vigilando...»

Detención de Merino Conde

El señor Merino Conde recibió ayer en la cárcel numerosas visitas.

Entre ellas las de una comisión de catedráticos de la Escuela de Comercio y otra del Ateneo Mercantil.

También fueron a verle y conversaron con él muchos correccionales y amigos.

El juez militar señor Gandía sigue instruyendo diligencias.

MARRUECOS

Lo que dice un militar

Un diputado militar, el señor Alvarado, que pertenece al mal no recordamos, al Cuerpo de Artillería, se ha ocupado de la administración en nuestra zona de influencia de Marruecos.

He aquí lo que dijo en el Congreso:

«Ya que estoy en el uso—dijo el señor Alvarado—de la palabra, voy a dirigir un ruego al Gobierno y especialmente al señor ministro de la Guerra, a quien hablé del particular y me dijo que la hiciera, y que cuando él tuviese conocimiento de él, lo leería y podría contestarme. El ruego se refiere a que el señor ministro de la Guerra ordene una inspección extraordinaria de los servicios administrativos del ejército de Marruecos. La razón de hacer el ruego en estos momentos no es que haya sucedido algún hecho grave y extraordinario, sino que aproveche la oportunidad de hacer a la Cámara determinadas minorías para que mi ruego nunca se pudiera sumar a ciertas campañas que no que o calificar—claro está que en estos momentos lo haría menos—pero a pas cuates no quiero nunca aparecer unido.»

El ruego de que se pase esta revista de inspección a los servicios administrativos del ejército de Marruecos, no obedece ni mucho menos tampoco a los rumores que nos han llegado de ciertas acusaciones. Ya tengo experiencia bastante para saber que al lado del mando está la culpa y que es muy difícil sustraerse a ella; pero tengo también la experiencia de mi larga vida militar, y, sobre todo, los ejemplos de lo que la historia nos enseña; y sé que no hay

dente del Consejo de ministros para que se haga intérprete de mis deseos) que se pase una revista de inspección extraordinaria a todos los servicios administrativos del ejército de África.» (El señor presidente del Consejo de ministros: Llamaré la atención del señor ministro de la Guerra.)

El 14 de Julio en Burjasot

Para la inauguración del nuevo local donde queda instalado el Centro de Unión Republicana, El Ideal, calle de Basco Ibáñez, número 74, se organizó un gran mitin en la fecha gloriosa de la toma de la Bastilla.

El local se llenó de correccionales, y muchos que no pudieron penetrar en el salón formaron un grupo numeroso que aplaudía y vitoreaba a los oradores desde la calle.

Comenzó el acto con un breve discurso del presidente del Centro, el concejal don Antonio Sancho, que terminó con un viva Francia republicana, coreado por la multitud.

Luego habló yo, amados lectores, con esa elocuencia que me caracteriza y, luego punto porque no soy fabricante de autobombos, y si yo dijera que estuve bien y me aplaudieron, es fácil que se enojaran las zórras y las monas con algunos otros animales de aquellos que el día de la inauguración del obelisco bajaron desde el monte con los dientes dispuestos a devorar a los republicanos.

D. Germán Fabra habló en valenciano é hizo a inadas observaciones sobre la marcha del republicanismo en Burjasot, marcha que no tiene precedentes, lo cual indica la cantidad de fe que dichos correccionales poseen por los ideales de redención.

En este momento invadieron el salón los republicanos de Godela que acudían a la fiesta con la bandera desplegada, de la que era portadora la correccionaria María Burguete.

El señor Fabra dirigió un saludo a los republicanos de Godela y terminó su discurso entre atronadores aplausos.

Nuestro querido amigo don Eduardo Guillar dirigió un breve y entusiasta discurso a la multitud, y fué el iniciador de una idea tan altruista y generosa que no quiero esbozar en estos pequeños comentarios y que expondré en un artículo aparte que escribiré uno de estos días.

Alvaro Pascual Leone, dirigió al auditorio con un bello y convincente discurso en el que puso de relieve que en la actualidad debemos hacer completa la de la acción de los derechos del hombre, elevando a la mujer al mayor grado de civilismo y de progreso.

García Torres, el popular y joven letrado director de «El Intransigente», pronunció un vibrante y elocuente discurso manifestando que España no carece de leyes liberales; pero que todo es ficticio, que no seguimos la marcha progresiva del mundo más que en las apariencias, que por dentro todo está podrido y adulterado.

Imposible seguirle en su oración, que terminó con una ovación clamorosa.

El elocuente letrado don Pedro Vargas, fustigó duramente a los causantes de la situación actual de España, señalando la conclusión de que es preciso derogar las dos Basillias que nos deshonran: la ley de Jurisdicciones y la de Espionaje.

Dedicó un recuerdo al correccionario Merino Conde, víctima en la actualidad de una de esas leyes abominables. (Aplausos.)

Al anunciar que haría uso de la palabra don Faustino Valentín, estalló una imponente salva de aplausos.

En la imposibilidad de relajar, aun pálidamente, cuanto dijo el Alcalde de Valencia en su elocuente oración, diré solamente que afirmó la pronta instauración de la República por las consecuencias naturales de la guerra europea, siendo los republicanos los que deben tener una disciplina de hierro para llegar al gobierno del pueblo por el pueblo.

Habló luego de la conveniencia de fundar una cooperativa republicana, base de la grandeza y prosperidad de todas las entidades republicanas, prometiendo volver el jueves próximo a dar una conferencia sobre dicho punto.

El público ovacionó repetidas veces al señor Valentín.

Terminó el mitin en medio del mayor orden, a la una de la noche.

Acudieron muchos correccionales de Valencia, principalmente de la Juventud.

Eustasio JUAN VIDAL

HUELGAS

Maestros de molino

Otros dos patronos han aceptado las bases formuladas por los maestros carpinteros de molino. Son las casas de don Federico Corral y la señora viuda de Estela. Con don Máximo Morell son ya tres los patronos que han aceptado las demandas de los obreros. Esto demuestra la justicia de las peticiones. Quedan nueve patronos que no han contestado todavía y que se reunirán hoy, a las siete de la tarde, para adoptar una resolución.

Ahora los huelguistas son 36 y creemos que manteniéndose en la misma actitud, cosa que no dudamos, no tardarán en triunfar. Los patronos se convencerán de que no es posible alegar que no pueden conceder lo que ya otras casas han otorgado.

MUEBLES CURVADOS.—Se convoca a todos los compañeros para hoy, a las siete de la tarde a una asamblea para dar cuenta de los trabajos realizados por esta directiva relacionados con la huelga de casa Palomo y del boicot declarado al señor Albacar.

Compañeros, no faltéis, pues los asuntos que se han de tratar son de sumo interés para esta sociedad.—La directiva.

Asamblea regional

de productores agrícolas

Así se titula la Asamblea que se reunió ayer mañana en la Diputación. Asamblea que no respondió a su título, porque a ella no han acudido las representaciones de los sindicatos agrícolas de todos los pueblos de las tres provincias: Alicante, Castellón y Valencia.

Asamblea Regional de productores agrícolas, es algo más que una reunión de unos cuantos diputados a Cortes, senadores, diputados provinciales y presidentes de las tres Diputaciones.

Esta clase de Concejos han de tener grandeza, han de representar una formidable fuerza de opinión y han de ser inspirados por un interés directo, propio en favor de la solución de los problemas económicos y agrícolas que el conflicto mundial ha planteado y cuya resolución debe traducirse en medidas de Gobierno.

Para reunirse los diputados y senadores, está el salón de conferencias del Congreso, donde la representación parlamentaria valenciana debe llevar los deseos de este pueblo y exigir a los poderes públicos que los traduzca en leyes.

Los componentes de esta clase de Asambleas deben ser, los labradores los que cultivan las tierras y del producto de ellas viven, los representantes de los sindicatos agrícolas; en una palabra, cuantos producen cuantos exportan, cuantos están íntima y estrechamente unidos a la tierra y a sus productos.

Y de esos representantes, apenas si había alguno en la Asamblea de ayer.

Abundaban los políticos, que es precisamente lo que en la Asamblea estaba de sobra.

No se quiere decir con esto que abominemos ni apartemos a los políticos. Lo somos nosotros y claro es que contra ellos no vamos, sino que entendemos que los asambleístas deben adoptar acuerdos, formular resoluciones y entregar las conclusiones acordadas a los políticos, para que la representación parlamentaria de Congreso y Senado, adoptándolas, fuera la encargada de conseguir de los poderes públicos la traducción en leyes de aquellos acuerdos.

Pero convertir esta clase de Asambleas en reuniones donde acuden todos con finalidad política, es hacer fracasar movimientos de opinión que pudieran dar excelentes frutos si se las dirigiese y encabezase bien.

Presidió la titulada Asamblea el señor Pañeres.

Los reunidos tenían el desafortunado propósito de tratar de la pasa, del vino, de la naranja y de las materias fertilizantes, y las conclusiones preparadas.

Comenzó la Asamblea, y el presidente de la Diputación de Alicante presentó las siguientes conclusiones:

Primera.—Que el Gobierno español gestione cerca del Gobierno de Inglaterra, para que éste admita la importación en la Gran Bretaña de la pasa valenciana en proporción como mínimo igual a la del pasado año 1917, si no pudiera ampliarse dicha proporción.

Segunda.—Que gestione asimismo nuestro Gobierno del de Londres que amplíe la tasa de 80 chelines fijada por el quintal de pasa.

Tercera.—Recabar de nuestro Gobierno que se facilite para poder importar la pasa valenciana a los mercados de Inglaterra el tonelaje necesario, ó sea un vapor quincenal que toque en el puerto de Denja durante los meses de Septiembre, Octubre y Noviembre a fletes que no excedan de pesetas 200 por tonelada.

Cuarta.—Que por el Gobierno español se gestione del inglés la libre entrada de la pasa en este país adquirida directamente de los comerciantes y productores dedicados al negocio, y no designando uno sólo que monopolice el negocio, porque ello equivale a la ruina del comercio y del país productor en general.

El señor Presidencia propone que se agregue a estas la petición de que intervengan los propietarios en las distribuciones de tonelaje.

Después de algunos argumentos de los señores Sartou y Ballester, se aprueban las conclusiones.

Todo lo tratado acerca de la pasa ya se trató y se tenía estudiado por los exportadores el pasado año.

Luego trataron del problema vitícola y aquí sí que fué pobre la actuación de la asamblea, porque se acordó telegrafiar interesando al Gobierno y a los representantes en Cortes para que se consiga la desgravación del alcohol.

Este acuerdo parece indicar que aquí nadie se ha preocupado de este problema hasta que surgió el conde de Montornés ayer hablando de su actuación en este asunto.

En el problema vitícola han trabajado conscientemente los exportadores valencianos figurando a la cabeza de éstos don Lorenzo Dionis, que en unión de otros elementos como Braulio Algarra y Garrigós lucharon lo indecible para que se cumpliera el Convenio comercial con Francia. Paralela a esta actuación fué la de los diputados a Cortes, señores García Berlanga y Zulueta, que no cesaron ni un momento en su empeño y con ellos los representantes de las regiones vitícolas.

Ultimamente, dichos parlamentarios se reunieron y conferenciaron con el ministro de Hacienda, al que pidieron la desgravación del alcohol y convinieron todos ellos en que los señores Zulueta y García Berlanga formularan por escrito la petición.

Así se dijo en toda la Prensa; luego lo que debió hacer la Asamblea ayer era decirles a los parlamentarios: «Todos los sindicatos, corporaciones y cuantos estamos interesados en la cuestión vitícola, esperamos sus órdenes para imponer, las soluciones que el poder público negue.»

Además, debía comunicarse al Gobierno esta decidida actitud de los interesados. Así se temería algo en las altas esferas, pero acordar pedir a los parlamentarios y al Gobierno, lo que aquellos ya pidieron y continúan pidiendo, es una candidez y con candideces no se triunfa. El triunfo siempre es de la astucia, del talento o del valor.

Se entró en el problema de la naranja y se concedió la palabra al señor Sarthou, el cual pidió que se hagan actos de presencia para que el Gobierno no se olvide de las necesidades de nuestra región.

Recordó las dificultades con que se tropezaba el año pasado para el embarque. Se extendió en largas consideraciones respecto al flete, terminando pidiendo una comisión que estudie este importante asunto.

Se acordaron las conclusiones referentes a este punto y que el presidente designe las comisiones que han de ir a Madrid. Se habló de materias fertilizantes y aquí sí que debió tener el conde de Montornès ya que la casa Trénor, que de antiguo está dedicada a esta clase de negocios, podrá mejor que nadie buscar una solución a la carestía de los abonos.

El presidente ofreció nombrar comisiones para ir a Madrid. Las conclusiones generales de la Asamblea son las siguientes: 1.ª Que la junta distribuidora de cabidas tenga un representante nombrado por la misma que asese a la entidad requisadora de barcos, en Madrid.

2.ª Nomenclación de una comisión que estudie y proponga el establecimiento de turnos para el reparto de vagones entre comerciantes, cosecheros asociados y los que no lo estén. 3.ª Gestionar del Gobierno inglés de nuevas licencias de importación en Inglaterra desde 1.º de Enero de 1919, y por lo menos en igual proporción a las establecidas en 1918.

4.ª Que el precio de los fletes sea a tanto por caña, y que se fije el tamaño de éstas. 5.ª Que Francia continúe admitiendo la naranja, a fin de que no se interrumpa la exportación. 6.ª Que se concedan primas de cultivo a los naranjeros.

7.ª Que por el Gobierno se proporcionen materias fertilizantes para toda clase de cultivos, especialmente sulfato de amoníaco (cantidad y precio). 8.ª Necesidad de llamar la atención del Gobierno sobre la urgente conveniencia de restablecer la normalidad en la vida comercial por lo que afecta a los demás productos agrícolas: arroz, alubias, cacahuet, etc.

Nosotros estamos ya asqueados de los procedimientos que se contienen dentro de las esferas legales; revolucionarios por temperamento y por convicción, e como que nuestra patria no ha de salvarse sin una gran conmoción que derroque todos los obstáculos que se oponen a su grandeza, y si esto creemos respecto de la forma de gobierno, necesariamente hemos de sostener idéntico criterio cuando se trata de exigir determinadas soluciones a los problemas agrícolas, económicos y sociales.

En la Asamblea de ayer sobraban políticos y faltaban productores. En la Asamblea de ayer están de sobra las conclusiones, si tras ellas una masa de ciudadanos no se yergue y da la sensación a los poderes públicos de que está decidida a arrollarlo todo si no se le atiende. Estos movimientos no suelen hacerse con obispos, condes, aristócratas ni burgueses; se hacen con los productores a quienes se arruina y con los obreros a quienes se mata de hambre.

Nosotros estamos ya asqueados de los procedimientos que se contienen dentro de las esferas legales; revolucionarios por temperamento y por convicción, e como que nuestra patria no ha de salvarse sin una gran conmoción que derroque todos los obstáculos que se oponen a su grandeza, y si esto creemos respecto de la forma de gobierno, necesariamente hemos de sostener idéntico criterio cuando se trata de exigir determinadas soluciones a los problemas agrícolas, económicos y sociales.

Aunque estos abusos son cometidos en otros puntos, las quejas parten de los vecinos de la calle de San Vicente extramuros. Las vacas suelen ocupar las aceras y en pocos días han atropellado a algunos niños, provocando incidentes violentos debidos a la justa indignación de algún vecino. Esperamos que se adopte las medidas oportunas para evitar esos abusos.

La reforma de la contribución industrial

La Cámara de Comercio ha recibido las siguientes respuestas a sus telegramas solicitando se aplazara la discusión del proyecto de ley sobre la reforma de la contribución industrial y de comercio, hasta el nuevo período parlamentario: Del presidente del Congreso: «Recibido su telegrama y habiendo acordado la comisión parlamentaria una información escrita con plazo de un mes resultan virtualmente atendidos deseos Cámara de su digna presidencia».

Del presidente del Consejo de ministros: «Abería información ante comisión Congreso queda para sesiones otoño discusión proyecto reforma contribución industrial».

Programa oficial

Festejos organizados por el excelentísimo Ayuntamiento del 22 de Julio al 5 de Agosto.

Día 22, lunes.—A las cuatro, primer día de Concurso Hípico en la esplanada junto a la Fábrica Nacional de Tabacos. Premios: 10,000 pesetas, copas de don Alfonso, autoridades y corporaciones. Día 23, martes.—A las doce de la mañana, inauguración de la Exposición de Arte en el Paraninfo de la Universidad Literaria. A las tres de la tarde, primer día de Concurso de tiro de palomo. A las cuatro de la tarde, segundo día de Concurso Hípico.

Día 24, miércoles.—A las diez de la mañana, reparto de limosnas a los pobres, en los puntos que se designarán. A las tres de la tarde, segundo y último día de Concurso de tiro de palomo. A las cuatro de la tarde, tercera y última tarde de Concurso Hípico. A las diez de la noche, Gran Retreta. A las doce de la noche, traca de 800 metros en el paseo de la Alameda.

Día 25, jueves.—A las doce de la mañana, se dispararán en el interior de la capital tres tracas de 600 metros cada uno. A las cinco de la tarde, primera corrida de toros. La combinación en ganaderías y matadores para las cinco corridas serán, respectivamente, las siguientes: Sallio, Mura, Pablo Romero, Concha y Sierra y Santa Coloma; diestros: Gallo, Gaona, Joseito, Saleri y Camar. Si llega a España oportunamente, tomará parte en dichas cinco corridas el diestro Juan Belmonte. Todas las tardes de corrida habrá desfile de carruajes en la Alameda. A las nueve de la noche, Bailes populares. A las doce de la noche, castillo de fuegos artificiales.

Día 26, viernes.—A las cinco y media de la tarde, segunda corrida de toros. A las nueve de la noche, Bailes populares. Día 27, sábado.—A las cinco y media de la tarde, tercera corrida de toros. A las nueve de la noche, Bailes populares. A las doce de la noche, castillo de fuegos artificiales.

Día 28, domingo.—A las cinco y media de la tarde, cuarta corrida de toros. A las nueve de la noche, Bailes populares. A las doce de la noche, castillo de fuegos artificiales. Día 29, lunes.—A las cinco y media de la tarde, quinta corrida de toros. A las nueve de la noche, Bailes populares.

Día 30, martes.—A las diez de la mañana inauguración del monumento al pintor Domingo. Descubrimiento de las lápidas rotuladas a don Francisco Domingo Marqués y al poeta Balades. A las nueve de la noche, Bailes populares. A las doce de la noche, castillo de fuegos artificiales.

Día 31, miércoles.—A las cinco y media de la tarde, novena de la noche, Bailes populares. Día 1.º Agosto, jueves.—A las cinco de la tarde, primer día de Concurso regional de bandas de música, con asistencia de la Banda Municipal de esta ciudad y del orfeón «Germanor Empordanesa», de Figueras. A las seis y media de la tarde, primer partido de Foot-ball. A las nueve de la noche, Bailes populares. A las diez de la noche, Juegos Florales. A las once de la noche, gran y rumba en el paseo de la Alameda, con adjudicación de premios. A las doce de la noche, traca de 800 metros.

Día 2, viernes.—A las cinco de la tarde, segundo día de Concurso de bandas de música. A las seis y media de la tarde, segundo día de partido de Foot-ball, entre los primeros equipos «Gimnásticos y España». A las nueve de la noche, Bailes populares. Día 3, sábado.—A las cinco de la tarde, carreras de bicicletas en el paseo de la Alameda. A las seis y media de la tarde, tercer y último día de partido de Foot-ball, entre los primeros equipos «Sagunto y vencedor del segundo partido. A las diez y media de la noche, festival musical; el detalle del programa se anunciará oportunamente.

Día 4, domingo.—A las seis de la tarde, Fiesta Árabe en el paseo de la Alameda. A las doce de la noche, castillo de fuegos artificiales. Día 5, lunes.—A las siete de la tarde, gran Batalla de Floris. A las una de la madrugada, traca de 800 metros. Valencia 16 de Julio 1918.—El Alcalde, Faustino Valentín.—El secretario, T. Jiménez Valdivieso.

Repaso de casetas. Mañana, a las cinco de la tarde, se procederá en la Casa Consistorial al reparto de casetas a los leñeros, a cuyo acto deberán concurrir los interesados o personas que les representen. El concurso hípico. En el despacho de la Alcaldía vimos las copas que don Alfonso, entidades y el Alcalde conceder como premios a los vencedores en el Concurso Hípico. Por este motivo, resulta gran entusiasmo, y podemos hacer lista de premios para presentarse las carreras: Palcos de pista: Por abono, 50 pesetas, y a diario, 20. Palcos de tribuna: Por abono, 40 pesetas, y a diario, 15. Delanteras de tribuna: 3 pesetas; sillas de tribuna, 2; tickets de libre circulación, 5 pesetas, y entrada general, 0,50 céntimos.

En el despacho de la Alcaldía vimos las copas que don Alfonso, entidades y el Alcalde conceder como premios a los vencedores en el Concurso Hípico. Por este motivo, resulta gran entusiasmo, y podemos hacer lista de premios para presentarse las carreras: Palcos de pista: Por abono, 50 pesetas, y a diario, 20. Palcos de tribuna: Por abono, 40 pesetas, y a diario, 15. Delanteras de tribuna: 3 pesetas; sillas de tribuna, 2; tickets de libre circulación, 5 pesetas, y entrada general, 0,50 céntimos.

En el despacho de la Alcaldía vimos las copas que don Alfonso, entidades y el Alcalde conceder como premios a los vencedores en el Concurso Hípico. Por este motivo, resulta gran entusiasmo, y podemos hacer lista de premios para presentarse las carreras: Palcos de pista: Por abono, 50 pesetas, y a diario, 20. Palcos de tribuna: Por abono, 40 pesetas, y a diario, 15. Delanteras de tribuna: 3 pesetas; sillas de tribuna, 2; tickets de libre circulación, 5 pesetas, y entrada general, 0,50 céntimos.

EN EL CAMPAMENTO DE PATERNA

Estalla una ametralladora y mata a un capitán de Otumba

Con objeto de verificar prácticas de tiro en el campamento de Paterna, salieron ayer tarde a las cuatro para dicho punto fuerzas del regimiento de Otumba.

Apenas llegaron al campamento comenzaron los preparativos para dichos ejercicios, verificándose la sección de ametralladoras del primer batallón del indicado regimiento de Otumba.

Dirigía las mencionadas prácticas de tiro el joven capitán don Casimiro Rojo, jefe de la referida sección de ametralladoras.

A eso de las siete, poco más o menos, según nuestras referencias, encontrándose el capitán señor Rojo junto a una de las ametralladoras, dirigiendo sus tiros, estalló la pieza, alcanzando el extractor de la misma al bizarro capitán y causándole tan grave herida en el pecho, que falleció pocos momentos después.

Como es consiguiente, tan sensible desgracia produjo gran sensación en cuantos la presenciaron.

Al tenerse noticia de lo ocurrido en el cuartel donde se aloja el regimiento de Otumba, causó honda emoción, principalmente entre sus compañeros de armas.

Imposible describir la escena que se desarrolló entre la familia del infortunado capitán don Casimiro Rojo Matamoros, al tener noticia de su trágico fin.

Anoche a las diez marchó a Paterna el coronel de Otumba, y hasta las primeras horas de la madrugada no se habían circulado órdenes respecto al traslado del cadáver a Valencia, según informes que tenemos por fidedignos.

ACCIÓN REPUBLICANA

CASINO UNION REPUBLICANA DE BENICALAP

Mañana, a las nueve de la noche, se celebrará junta general ordinaria, por primera y única convocatoria para la elección de mitad de directiva y otros asuntos de mucho interés, entre ellos la dimisión del conserje.—El presidente, Bautista Benloch.

JUVENTUD RADICAL ESPAÑOLA

Se convoca a junta general extraordinaria para mañana, a las diez de la noche, la cual se verificará en el domicilio social, plaza de Pelliceros, 1, para tratar sobre el nuevo local de la Juventud.

Se encarece la puntual asistencia de todos los socios.—El presidente, Galileo Marqués.

ACERCA DE UNAS OPPOSICIONES

COMUNICADO

«Sr. Director de EL PUEBLO. Muy señor nuestro: Las que acudimos a usted, opositoras a escuelas nacionales en la provincia de Castellón, le rogamos de publicidad a estas líneas en el periódico de su digna dirección, a fin de que la opinión, conociendo algo de lo mucho ocurrido en dichas oposiciones, juzgue cuál ha sido la conducta de los señores del tribunal.

Casi todas las opositoras nos presentamos dispuestas a luchar, protegidas según creíamos, por la tan cacareada justicia del señor presidente; pero bien pronto comprendimos que la tal justicia era una farsa y que la lucha por la plaza, único aliciente que tiene la oposición, era allí imposible, ya que solamente reinaba el poder de la influencia, como lo prueban los verdicos datos que vamos a reseñar.

La opositora número 2, nada menos, tiene en los ejercicios escritos innumerable faja de ortografía como «el dir, vasta ya de est» etcétera; y en el ejercicio de Ciencias, como ejemplo de la división de un dígito por otro, escribió: 14 : 7 igual a 9. En el análisis escribió en la pizarra el verbo «char con», y en los tres temas no dijo más que barbaridades como estas: «El poder que el hombre tiene sobre las cosas se llama derecho de propiedad», «El testamento es abierto cuando se escribe sobre un papel».

La opositora número once no contestó a ninguno de los tres temas, y eso que uno de ellos era la guerra de la Independencia, y otro la historia de Job, Capitanía, 190 puntos.

La opositora número trece, en el tema Europa Meridional, habló algo de Francia, poco de España y dijo que Italia tiene un solo río. En el segundo, el Cristianismo en la Historia hizo un compendio de la Religión y habló de las notas de la iglesia y de los Sacramentos. Como calificación, 125 puntos. El tribunal hizo oídos sordos a todos los ejercicios, repartiéndolo el botín entre aquellas opositoras que más influenciadas iban, y una de las vacas, la maestra de Tírig, no tomó ni una sola nota en todos los ejercicios orales.

Muchas otras monstruosidades se han registrado en estas oposiciones, que se han hecho tan famosas como se hicieron no hace mucho las de Murcia, y en las oraciones de Castellón, más aún que en las de Albalade y Teruel ha quedado demostrado que las oposiciones por provincias han sido un fracaso.

Gracias mi nombre nuestro y en el de otras compañas que por estar ausentes no pueden firmar y quedan siempre de usted agradecer sus segun serviduras q. e. s. m. Tírig, Diegoz, Neres Barachina, Matilde Gujme, a Rosario Clausell, Amalia Gálvez, Tírida Barachina, Elisa Fons y Josefa Gea.»

Obreros sastres y modistos a grandas y jornal

Se os convoca a todos los obreros del ramo para hoy, a las nueve y media de la noche, en el Centro Ob.ero, Pajilla, 4, para la aprobación del Reglamento por que ha de regirse la sociedad. Comp.eros: ¡No faltéis!

ESTOMAGO! Son muchos los enfermos que después de cansados de otros específicos han obtenido la curación completa de las enfermedades del ESTÓMAGO E INTESTINO CON LOS "COMPRIMIDOS ESCOBAR LÓPEZ" Pídanse en farmacias y centros de específicos

Alianza de las Izquierdas Comité de Juventudes Se convoca a los componentes de este organismo, a la reunión que se celebrará mañana, a las 10.30 de la noche.—El secretario, Isidro Escandell. Valencia 16 de Julio de 1918.

Tauromaquia Rafael el Gallo ha toreado Según teleograma recibido de uno de los íntimos de los Gallos, Rafael el Gallo está entrenándose en su finca Pimontado y ha toreado dos toros, uno de Benjumea y otro de Moreno Santanaria de un modo colosal y matando con asombrosa seguridad, demostrando poseer grandes facultades. Lo cual demuestra que quiere despedirse de Valencia como corresponde al carño que le profesa y que los aficionados valencianos están de enhorabuena, por el presagio de ver a Rafael esta Feria como se desea. Ayer desde por la mañana hasta última hora de la tarde, formaron cola en la plaza ante las ojineas de la misma, inmenso público ávido por procurarse localidades para las corridas de Feria. Hoy, segundo día de encargos, se acrecentará la demanda de billetes.

Salón-Cine Romea Programa para hoy Éxito de los episodios 5.º y 6.º de El barón misterio y otras películas de alta novedad

Cine Sorolla Estreno de la REVISTA PATHÉ núm. 486, información de actualidad. ÚLTIMO DIA de la hermosa película en cinco partes, de asunto interesante y magnífica fotografía, titulada: El triptico de dos almas Interpretada por la HESPERIA y E. CHIONE. Completará programa una película cómica de risa. Todos los días estrenos.

Teatro Marif A las 3.30 tarde y 10 noche, MARY FOCELA, la artista más aplaudida de la temporada, la reina de las canzonietas.—Sábado, cuatro estupendos debuts y sorprendente fiesta tabaresca, después del espectáculo de la noche.—En todas las sesiones 24 artistas. Consumación: Tarde, 0,60 ptas. Noche, UNA.

CINE EL CID Hoy, a beneficio del público. Toda la serie completa de EL TRIANGULO AMARILLO 10.000 metros, 16 partes La mejor película de series

Plaza de Toros Gran compañía de zarzuela y ópera española dirigida por Pablo Gorgé A las 10.30 noche: EL LEGO DE SAN PABLO Preferencia numerada, UNA pta.—Silla de pista, 0,60. Entrada general, 0,25. Todas las noches se perfuma la plaza.

Teatro Ruzafa Mayor Cine Moderno A petición del público Reprise del éxito del día Miércoles 17, 1.ª y 2.ª jornada Jueves 18, 3.ª y 4.ª Viernes 19, 5.ª y 6.ª Sábado 20, 7.ª y 8.ª de la grandota y extraordinaria película: El as rojo Sin aumento de precios.

Clinica dental PROFESORES ESPECIALISTAS. SUCESORES DE D. JOSÉ REY Barcas, 3 (encima del horno del Puig) Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. PRECIOS ECONÓMICOS Horas de consulta DE 9 A 1 Y DE 3 A 6. LOS DOMINGOS, SOLO DE 9 A 1 Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia Entrada por la calle de Moratín

GRAN BALNEARIO DE FUENTE PODRIDA Requena (P. Valencia).—Temporada, 16 de Junio a 30 de Septiembre Las primeras aguas sulfurosas cálcicas, nitrogenadas (con arsénico y hierro), de España. Curación pronta y radical de la Escrófula, Herpetismo y todas las enfermedades de la piel, así como la Bronquitis, Rinitis, Faringitis, Blegitis, enfermedades de la matriz, Artrismo, Reumatismo, etc., etc.—GRAN DEPURATIVO. Servicio de baños, Duchas, Inhalaciones y Pulverizaciones.— Habitaciones en el Hotel, desde 1,50 pesetas; fidei en las hospederías, de 1 a 2,50.—En el Hotel: Desayuno ó almuerzo, comida y cena de 4 a 6 pesetas en adelante. A la carta y en cubiertos, desde 2 pesetas.— Los señores bañistas podrán guisarse por su cuenta. Panoramas encantador.— Correo propio con giro postal, etc.—Teléfono y teléfono públicos. Servicio de coches, desde Requena, para los señores bañistas.— Salida de Valencia, a las 9,52 (tren de Utiel).— Informes y folletos, librería Malesa, Sangre, 17.— D. José Ripoll, Salva, 1, clínica.— Los señores bañistas pueden también realizar el viaje, de Requena a los baños, en automóvil; basta para esto dirigirse a la villa San José, Requena.

AUTOMÓVILES :: CAMIONES :: MOTOCICLETAS :: (MARCAS ACREDITADAS) ENTREGA INMEDIATA SALVO VENTA U.S.A. CILINDROS ASIENTOS H. P. PESETAS. FORD Turismo 4 5 16 6.500 BORG Id. 4 5 16 10.200 LIBERTY Id. 4 5 16 13.000 R. E. O. Id. 4 5 30 11.000 R. E. Id. 6 7 45 18.000 PEERLESS Id. 8 7 60 19.500 LOCOMOBILE Id. 6 7 60 35.000 MOTOCICLETA THOR Id. 6 7 12 2.200 REAR CAR (Cochecito trasero) 2 2 1.560 Equipos completos. Piezas de recambio. GASTON, WILLIAMS & WIGMORE, S. A. AGENTES: Pomani y Niquel.—Ruelle, 13.—Gran de Valencia.

Gran Salón Kursaal EL ATLAS Seguros marítimos y de Guerra Primos modernos. Condiciones de Poliza liberales. Sursum en Valencia: San Vicente, 8, teléfono 1.355. Agente en el Gr.º: Juan Catalá, Avenida del Puerto, núm. 336. PURGACIONES El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, gonorrea, etc., es la inyección Antiséptica Valentin Palacios. Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Dr. Bellver García: Cirugía. Vías urinarias Venereo. Sífilis AMPLICACION DEL 506 Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5 Carnicerías, 2.ª pral. (esquina a la de San) (ta Teresa, Valencia) TRINQUETE DE PELAYO Hoy, a las seis, se jugará un gran partido, a escarola cuerdas. A 60 tantos. Juego libre. Cacahuet y Coñil, contra Chatelet de Marchalenes y Rullet. Precio 15 céntimos.

ALMORRANAS Curación en muy pocos días con la pomada Antihemorroidal Valentin Palacios. Cesa el dolor a la primera ó segunda aplicación. Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Establecimiento de LA PRESTE Poi Prats de Molio Pyreneos Orientales (Francia). Abierto desde el 1.º de Junio, hasta el 30 de Septiembre. Espectáculos TEATRO RUZAF. Sesión continua de cine de 5 tarde a 12.30 noche.—El as rojo (1.ª y 2.ª jornadas). MUSIC-HALL MARTI. Por la tarde a las 3.30 y por la noche a las 9.30: Funciones de variedades. SALON KURSAAL. Funciones de variedades. CINE SOROLLA. Sesión continua de cine de 4.30 tarde a 12.30 noche. SALON CINE ROMEA. Sesión continua de cine de 4.30 tarde a 12.30 noche. PLAZA DE TOROS. A las 10.30: El lego de San Pablo.

Preservativos! La persona que desee comprar con toda reserva garantiza los mejores, tipos y fuertes PRESERVATIVOS de goma verdaderamente irrompibles MARCA "FOR" desde una peseta docena, dirijase a LA INGLES (nombre registradon), San Vicente 164. Entrada muy reservada por la escuela.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 16.

Cierre de Bolsa. Table with columns: Cambio pre cedente, Cambio de HOY. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

DE CASTELLÓN

INCENDIOS.—SUICIDIO. Anochecido se declaró un incendio en los talleres de ebanistería de Tomás Viciano Prades...

El alcalde de Fredes aparejó colgado de un pino en el caserío La Cenja. Se cree en un suicidio.

De Barcelona

La sección de ferroviarios de Barcelona ha recibido una carta de la Federación...

Los obreros sindicalistas preparan un homenaje en honor de la antigua propagandista libertaria Teresa Caramunt.

Ha declarado en el proceso que se instruye contra Bravo Porriño, el dueño de unos viveros de moluscos.

Esta noche marchará a Madrid el fiscal de la Audiencia señor Fernández Gofín.

De Sevilla

El presidente de la Audiencia ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación...

En caso de no firmarse, le ordena entregue el mando al presidente de la Sala de lo civil.

El gobierno civil se han reunido el alcalde, los representantes en Cortes y la comisión municipal de Hacienda...

Se acordó celebrar una reunión magna de fuerzas vivas de la ciudad.

El novillero Maera, herido en la corrida del domingo, mejora rápidamente. Se cree que toreará el día 25 en Osuna.

En Utrera se celebró una becerrada para presentación de Belmonte III, hermano de Juan.

El chiquillo obtuvo un éxito grande, haciendo cosas de las más propias de su escasa edad.

Obtuvo la oreja del primer bicho, las dos del segundo, y fue llevado en hombros a la fonda.

Alternó con otro niño, llamado Pascual Navarro, que también cortó la oreja de su primer toro.

Después de una catástrofe. Santander.—Verificóse el entierro de las víctimas de la explosión de la lancha «Santa Agueda».

Hubo con tal motivo una ostensible manifestación de duelo.

Asistieron al acto unas 15.000 personas. Durante el desfile, cerraron los comercios, y las banderas de los edificios públicos fueron colocadas a media asta.

Presidían el duelo el capitán de corbeta señor Nandín, en representación de don Alfonso, los gobernadores civil y militar, el alcalde y el presidente del gremio de pescadores.

La banda municipal y los exploradores marchaban detrás de los féretros. La vida de uno de los tripulantes muertos en la catástrofe de «Santa Agueda» se ha vuelto loca.

El pan y el caciquismo. Toledo.—Se agrava el conflicto del pan. El alcalde convocó al Ayuntamiento...

Apuesta. San Sebastián.—En Tolosa, Miguel Eñautondo y Rufino Toledo, apostaron una cantidad a ver cuál de los dos cortaba diez...

árboles, cuyo tamaño media diez pulgadas de espesor, en pleno sol. Venció el primero, falleciendo poco después de una insolación.

Un herido. Granada.—Unos niños vieron en una cueva de las inmediaciones, a un sujeto gravemente herido.

Belmonte. Cádiz.—En el primer vapor procedente de la América Central se esperaba el diestro Belmonte.

Las juntas que «mató» Maura gozan de buena salud. «El Sol» dice que en las tertulias políticas se comenaba el disgusto que reinaba en el Ejército por la real orden sobre gratificaciones.

El señor Maura al enterarse, expresó su extrañeza por no haberle consultado el caso el general Marina, y esto ha originado la dimisión de éste para cuando se cierren las Cortes.

Añade dicho periódico que ha sido comentado el decreto sobre amortización del 50 por 100 de las vacantes definitivas...

Por último dice que en breve se reunirá en Barcelona el organismo que hace las veces de Junta de Defensa del arma de Infantería...

Añade que en el caso de que el general Marina dimita, los militares verán con gusto que ocupe la cartera de Guerra el señor Alcalá Zamora...

De Guerra. El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» inserta una real orden trasladando al comandante de caballería don Luciano Paz Tejada de la tercera región a la séptima.

Otra real orden autorizando para fijar su residencia en Valencia, en situación de cuartel, al general de brigada don Adolfo Pocuñal Aguado.

Otra autorizando al ídem don Manuel Montero Navarro para residir en Alicante.

El indulto del doctor Alegre. El Consejo de Estado ha informado favorablemente el expediente de indulto del médico del Pobo, doctor Alegre.

En vista de este informe, en breve le será conmutada la pena de reclusión temporal que sufre por la de destierro.

La «Gaceta». Inserta una real orden circular relativa a la provisión, ascenso y amortización de bajas en las escuadras de Amortización.

Esta circular dice así: «Artículo único. En lo sucesivo y mientras exista sobrante en los Cuerpos y armas del Ejército de jefes y oficiales, únicamente se proveerá la mitad de las bajas definitivas que se produzcan, adjudicándose a la amortización la otra mitad».

Esto no obstante, el ministro de la Guerra queda autorizado para disminuir la amortización en un 25 por 100 en los Cuerpos que se considere conveniente».

Una circular a las jefaturas de los distritos carboníferos, dando la preferencia a los centros próximos de ferrocarriles y carreteras donde haya posibilidad de agruparlos en zonas de explotación.

Abriendo información, durante el plazo de 30 días, acerca de los itinerarios de la isla de Mallorca y La Maritima.

Consejo de ministros. Se celebró Consejo de ministros en la Presidencia, a las diez y media de la mañana.

El señor Maura nos dijo que la reunión sería larga, por haber muchos asuntos pendientes.

Manifiesto que ignoraba cuándo podría marchar a Santander, por haber mucha faena que realizar.

El general Marina no llevaba ningún asunto al Consejo.

«Yo» dijo—acoplando a la práctica las reformas más aprobadas.

Añadió que de lo ocurrido en Tetuán sólo tenía las noticias que publica la Prensa.

«Lo ocurrido» dijo—es lamentable, pero no es la primera vez que ocurre, previendo los moros en la obscuridad de la noche».

El ministro de Marina llevaba un expediente de adquisición de material eléctrico para una base naval.

El señor García Prieto manifestó que se desahuciarían los asuntos pendientes.

El ministro de Marina añadió que si quedaba tiempo daría cuenta de algunos proyectos que han venido quedando sobre la mesa en diferentes Consejos...

El Consejo terminó a la una y cuarto de la tarde.

El señor Maura facilitó a los periodistas a siguiente nota oficiosa: «El Consejo de Estado acerca de las normas de aplicación de la ley para la defensa de la neutralidad».

Fueron designados los ministros de Estado, Justicia y Gobernación para que presenten una ponencia sobre este asunto en el próximo Consejo.

Abre la sesión a las 3,40 el señor Villanueva. Menos concurrencia de diputados que ayer. En el banco de los ministros el conde de Romanones.

El señor Romeo solicita se cuente el número de diputados antes de entrarse en el orden del día, para la aprobación del acta.

El señor Crespo de Lara dirige un ruego de carácter local.

El señor Zancada se queja del incumplimiento del Convenio con Francia, en lo que a exportación de vinos se refiere.

Lamenta la falta de abonos y de la escasez de carbones.

El señor Ventosa dice que ha establecido fletes reducidos para los superfosfatos, con lo cual se conseguirá tenerlos a precios bajos.

También tiene en estudio un proyecto para que estos superfosfatos los obtengan a precios más bajos todavía los que se dedican al cultivo del trigo.

Por lo que hace referencia al carbón, dice que nos hallamos esperando 10.000 toneladas, pero que como esta cantidad no basta para remediar el déficit, estudia la forma de restringir el consumo...

«Creo» añade, que para las industrias los pedidos de formularios las Cámaras de Comercio, y el carbón para usos domésticos, las juntas provinciales de Subsistencias.

Espero que quede satisfactoriamente resuelto lo del consumo de carbón».

El señor Pérez Crespo censura la conducta arbitraria del comisario de Abastecimientos en Asturias, que utilizó los vagones destinados a abonos para el transporte de carbones.

El señor Ventosa dice que hubo necesidad de hacer esto, porque las circunstancias lo imponían.

Los comediantes que se consideran perjudicados deben pedir las correspondientes indemnizaciones.

El señor Pérez Crespo afirma que la ley de Subsistencias no autoriza estos procedimientos.

El señor Ventosa: La ley está hecha para circunstancias excepcionales y autoriza todo cuanto sea beneficioso para el interés nacional.

El señor Martínez Balambía formula algunos ruegos.

El señor La Chica reitera el ruego de que se traiga a la Cámara el tratado comercial hecho por las naciones extranjeras, confiado en que el señor Dato le complacerá.

El señor Sendra pide que se distribuya por Galicia la mayor cantidad posible de maíz que venga importado de la Argentina.

El señor Ventosa le contesta que el vapor «León XIII» traerá 900 toneladas, las cuales se distribuirán por terceras partes entre Santander, Asturias y Galicia, y que en breve llegará otro envío, que se repartirá entre otras provincias.

El señor Caraga se ocupa de la incautación de trigo en los pueblos de la provincia de Burgos.

Entrase en el orden del día. Sin discusión se aprueba definitivamente el dictamen mixto de la reforma del artículo 43 de la ley de Expropiación forzosa.

El señor Romeo declara que tenía anunciado el propósito de pedir el «aquorum» para la aprobación definitiva de algunos dictámenes, pero desiste de ello, reservándose de explicar su conducta.

La Cámara se reúne en sesión secreta para discutir suplicatorios.

Reanudada la sesión pública, se levanta sin discutir ni tratar nuevos asuntos.

SENADO. Abre el señor Groizard la sesión a las 3,45, tomando asiento en el banco de los ministros el señor García Prieto.

El marqués de Poraña anuncia que ayer, en virtud de exhorto del juez de Bilbao, fue citado a declarar en uno de los juzgados de la corte, por las palabras pronunciadas, al comentar un despacho oficial del ministro de Fomento, acerca de la adjudicación del ferrocarril de Robla a Balmaceda.

Añuncia una interpelación sobre este asunto y pide datos para explicarla.

El señor García Prieto le contesta, diciendo que el Gobierno es el primer defensor de las prerrogativas de los senadores.

Responde. Jura el cargo el marqués de Urquijo.

El marqués de Cabra se ocupa de los sueldos de los coronales que pasan a la sección de reserva, con el empleo de general de brigada.

Declara que esta merced es puramente honorífica.

Le contesta el señor Cambó, diciendo que él, que tenía interés en la explotación, pidió en 1914 la intervención del Estado.

Ahora no podía actuar, como ministro, sin la aprobación de esta ley.

El señor Royo Villanova opina que lo que se hace con el proyecto es coartar la libertad de explotación y de concesiones.

Insiste en la necesidad de que la Cámara pida el «aquorum» en bien de la austeridad de la administración pública.

Le contesta extensamente el señor Alledesalazar por la comisión, defendiendo el dictamen.

El señor Chatband interviene en el debate. Se produce un vivo incidente entre el señor Royo Villanova, el cual pide el «aquorum» de la Constitución para la aprobación del proyecto, y los ministros de Fomento y de Gobernación, terminando la presidencia, dejando el proyecto sobre la mesa para su votación definitiva.

Sin discusión se aprueban dos dictámenes mixtos, concediendo un crédito para la reparación de carreteras y otro reformando la ley de Expropiación forzosa.

Continúa la discusión del proyecto de mejoras a los funcionarios civiles.

Intervienen varios oradores, defendiendo enmiendas que son desechadas.

Queda aprobado todo el proyecto. Después se discute el proyecto de desecación de terrenos pantanosos.

Lo combate el señor Favé, que se encuentra solo en el salón.

Le contesta brevemente el señor Cambó y queda aprobado.

También se aprueba definitivamente el proyecto de funcionarios civiles.

Se lee el dictamen de la comisión sobre el anticipo reintegrable a la Prensa; se declara la urgencia del mismo y se levanta la sesión a las 9,20.

Comentarios. El señor Royo Villanova ha manifestado que desistió de solicitar el «aquorum» para la aprobación definitiva del proyecto de sales potásicas, pero queriendo ser un obstáculo que pueda entorpecer la labor de las dos últimas sesiones, dejando se apruebe el proyecto sobre anticipos reintegrables a la Prensa y otros importantes que quedan pendientes.

La sesión secreta.—Se deniegan dos suplicatorios. En la sesión secreta del Congreso, se procedió a la votación del suplicatorio contra Pacheco.

Empezó por la votación del voto particular presentado por el señor López Monis, y que defendió el señor Salvatella, donde se pide la denegación del suplicatorio.

Fue número suficiente y 73 votos contra cinco, admitiendo el voto particular que pasó a ser dictamen.

El suplicatorio sobre el socialista señor Prieto, fue también denegado por haberse admitido otro voto particular del señor López Monis por 72 votos contra seis.

Después se discutieron las cuentas de la Cámara y se trató de la adaptación del proyecto de funcionarios al personal del Congreso.

Se acordó de conformidad con la propuesta del presidente.

El cierre de Cortes. El conde de Romanones, comentando los debates parlamentarios, de la hoy que hasta el viernes lo más pronto, no se podrán cerrar las Cortes, amonitando que se prolonguen las sesiones, porque en calor aleja cada día más a los diputados del Parlamento.

Añadió que don Alfonso vendrá a Madrid el jueves para sancionar las leyes que hay pendientes.

Comentarios al Consejo de hoy. El Consejo de ministros de hoy tuvo carácter puramente administrativo.

Se comentaron las manifestaciones del señor Villanueva, el cual no cree en la crisis inmediata, diciendo que se abordará el problema económico, en el Consejo destinado a este efecto.

Cree firmemente que no pasará nada. Una personalidad de la situación de la igualdad de los serios temores que se tuvieron en días pasados, reñó a que pudiera plantearse a cuestión política, han desaparecido.

Los temores a que aludía, se refieren al ramo de Guerra, habiendo desaparecido los motivos en que pudiera fundarse el general Marina para la actitud decidida en que se colocó.

Esta actitud obedece al deseo sobre amortizaciones en el ejército que ha publicado hoy la «Gaceta».

Se desiste de la huelga. Cartagena.—Los obreros de todos los oficios han desistido de declarar a huelga general que habían anunciado para mañana, a consecuencia de discrepancias habidas entre los panaderos y los vendedores de hortalizas.

Los anticipos a la Prensa. Se reunió la comisión de Presupuestos del Senado, examinando el proyecto de anticipos a la Prensa.

Acordó extender los beneficios a la Prensa científica que lleve cinco años de publicación y a la que lleve tres años de tirada. También acordó otra modificación que afecta a las juntas, procurando con su constitución, las mayores garantías para el Estado.

La Guerra Europea

La ofensiva alemana resulta enorme fracaso.—Los aliados en Murmann.—Haití declara la guerra a Alemania.—En Albania sigue el avance aliado.

Comunicado oficial francés. París (oficial).—Durante el final de la tarde y las primeras de la noche, siguió desarrollándose la batalla en Chateau Thierry.

El enemigo arrojó en sus esfuerzos para ensanchar su avance, lanzando furiosos ataques.

El ataque revivió con particular encarnizamiento al Sur del Marne, región de Chantillon.

Las tropas francesas y americanas opusieron al enemigo magnífica resistencia y contraatacaron repetidas veces.

Al Sur del Marne los alemanes no pudieron pasar de la línea Sajin-Agnar, La Chapelle, Montodon y Linde Sur del bosque Bonquigné.

En dicha región aprisionamos un millar de enemigos.

Occupamos Mareuil Leport al Norte del Marne.

Continuamos al enemigo en las inmediaciones del Sur de Chantillon y linde del Suroeste del bosque Rodemart.

En el resto de dicho frente no ha habido cambio de situación.

Durante la noche el enemigo no ha hecho ninguna tentativa.

En el frente Este de Reims los alemanes agotados por los intentos infructuosos de sus ataques, no lograron pasar más allá de nuestra zona de protección, ni de la línea Prumai linde Sur del bosque Norte de Calzada Romana hasta Sipple región Norte de Sonaj y Perthes les Hurli.

En ningún punto fueron desbaratadas nuestras posiciones de combate.

Según las declaraciones de los prisioneros las pérdidas alemanas del primer día de batalla han sido extremadamente elevadas.

Comunicado oficial italiano. Roma (oficial).—En todo el frente la actividad de ambos combatientes es moderada. Ayer mañana fue algo más activa en la parte Norte del monte Grappa.

Nuestras tropas en sus impetuosos ataques ganaron algunas ventajas de terreno, captando siete ametralladoras, tres oficiales y 91 soldados.

En el valle Brenta nuestras patrullas desahojaron dos pequeños puestos enemigos, capturando a los que los ocupaban.

Durante el día y la noche últimos nuestros aviadores y los acaudados en unión de algunos aparatos de la marina real demostraron gran actividad entablando combates aéreos en los que consiguieron derribar 12 aparatos enemigos.

Albania.—Los franceses están solamente a 15 millas del Bassan, habiendo pasado más allá de Gransi.

Los aliados en Murmann. Londres.—Fuerzas británicas y americanas han ocupado toda la costa de Murman y avanzan hacia el Sur, siguiendo la línea de Kola.

Petrogrado.—Al cruzar estos territorios las fuerzas aliadas reparten proclamas en las que piden a los habitantes que se presien su ayuda contra Alemania.

En esas proclamas se declara por los aliados que la costa y región de Murman son territorio ruso, colocado bajo el protectorado aliado en los actuales momentos.

Comunicado oficial inglés. Londres (oficial).—Esta mañana hemos avanzado de nuevo ligeramente nuestra línea de los alrededores de Villers Bretonneux, habiendo rechazado una incursión enemiga intentada contra una de nuestras pequeñas posiciones.

El número de prisioneros cogido por nosotros en las operaciones que realizamos ayer en el bosque Ridge es 328; nada que señalar en el resto del frente británico.

El cañón de largo alcance. París.—Continúa el bombardeo de la capital por el cañón de gran alcance, continuando de manera intermitente.

En cuanto el cañón de gran alcance reanudó el bombardeo, el presidente de la República y Mr. Clemenceau se trasladaron a los puntos donde había caído proyectiles, visitando a las víctimas y reparando socorros.

Los aliados en Oriente. París.—Al Sur de Struma se verificaron varios combates de patrullas en los que llevaron ventaja las tropas enemigas.

Al Noroeste del Vardar y al Norte de Monastir la artillería enemiga mostró bastante actividad.

En la región de los lagos al Este de Progradec realizamos un golpe de mano búlgaro. En Albania una de nuestras columnas llegó al valle de V. E. rechazando Gransi. Se detuvo en los Jordes del Tekini Cruja, donde se puso en contacto con una posición organizada austriaca.

El ala derecha del ejército italiano se ha apoderado de las alturas de Caia Darza.

También Haití. El Gobierno de Haití ha declarado la guerra a Alemania.

Ruptura de relaciones. Amsterdam.—Según periódicos alemanes en Berlín y Moscú se reciben noticias diciendo que Lenine ha declarado la ruptura de sus relaciones diplomáticas con Inglaterra y sus aliados, a consecuencia del desembarque de éstos en la costa de Murmana.

Fracaso de la ofensiva alemana. París.—Los corresponsales comunican que la primera jornada de la nueva ofensiva alemana ha sido un enorme fracaso.

En todo el frente de unos 40 kilómetros que ha podido realizar, considerase nulo, en razón al esfuerzo desplegado y pérdidas que ha sufrido en el ataque al Oeste de Reims para pasar el Marne, lográndolo los alemanes entre Fossoy y Dormans, pero al Oeste de Fossoy un impetuoso contraataque de los americanos obligó a los alemanes volver a la otra orilla del río.

Una idea de la violencia de los combates en el Marne, la da el texto de un mensaje cogido a una paloma mensajera en nuestras líneas.

El mensajero alemán dice: «Atravesar el Marne es un verdadero infierno».

Otro hecho es el número de prisioneros que hicimos de una división que, según orden de batalla de los alemanes, sólo debía entrar en fuego al día siguiente.

Los alemanes han empleado los procedimientos de siempre, agrupando tropas densísimas en un estrecho frente.

Su preparación de artillería comprendía grandes cantidades de granadas tóxicas y fumígenas.

La decepción alemana se comprueba por una orden encontrada a los prisioneros, en la que se dice que el primer avance debía ser de 20 kilómetros.

Maura preocupado. Parece que el señor Maura está muy preocupado por la situación de la Hacienda, provocada por el hecho de haberse agotado la suma de 200 millones que se procuraron en Febrero último, mediante la emisión de obligaciones del Tesoro.

No sólo se ha gastado dicha suma, sino que actualmente el Banco es acreedor del Tesoro por 32 millones de pesetas.

Esto impone al jefe del Gobierno, orientaciones de prudencia respecto a nuevos gastos.

El proyecto de Reformas locales. Este proyecto que ha leído el señor Besada en el Consejo de hoy, lo conocían hace tiempo los ministros, porque dada su trascendencia, el señor Besada les remitió copia del mismo.

Preparando labor para el otoño. Para preparar la labor económica que se comencará a la deliberación de las Cortes, en el próximo otoño, se reunirán los ministros en Consejo el jueves, viernes y sábado próximos.

El tribunal de actas protestadas. Según el anuncio fijado hoy en el Congreso, el tribunal de actas protestadas ha señalado el jueves próximo para celebrar sesión y resolver los expedientes a los distritos de Villanueva de la Serena, Baracaldo, Teruel, Puchena, Loja y Penabares.

Comentarios a la sesión del Senado. La sesión de hoy en el Senado, fué muy movida.

El interés se sostuvo desde el principio de la sesión, empezando por un ruego del señor Portaga, quien denunció haber sido citado por uno de los jueces de Madrid para responder de un exhorto de Bilbao con motivo de las denuncias que hizo contra el ferrocarril de La Puebla de Luchana.

Esto lo considera atentatorio a su dignidad parlamentaria y exigió a Cambó datos sobre la administración de este ferrocarril para interponer a Gobierno.

Lo de la notificación produjo el revuelo consiguiente.

Se mantuvo después interés vivísimo con el incidente sobre el proyecto de sales potásicas.

Los señores Royo Villanova y Cambó pusieron tal viveza en el ataque y la réplica que la consecuencia no se hizo esperar, moviendo la petición del «aquorum» por el primero de dichos señores.

El señor Sedó, por su parte dijo que los regionalistas exigirían también el «aquorum» para la aprobación de todas las leyes pendientes.

Inmediatamente comenzaron las gestiones para evitar se produjera tríplice compromiso, confiándose en encontrar solución satisfactoria.

El conde de Romanones trató de convencer al señor Royo.

Este hizo presentes las razones que tenía para adoptar tal actitud, reecluyendo su derecho frente a las arrogancias del señor Cambó.

Los catalanistas afirmaban que atemperarían su conducta a la del señor Royo y que éste decidiera, por consecuencia, si habían de volverse con «aquorum» todas las leyes.

El señor Maura manifestó que confjaba no habría «aquorum», pero como precaución ha solicitado por telégrafo acudir a Madrid todos los señores ministeriales ausentes, para demostrar que existe una mayoría disciplinada y obediente.

A. SERRANO. Sigue la información en cuarto plaza.

GOBIERNO CIVIL

Ayer visitó al Gobernador una numerosa comisión de regantes de la sección 2a del canal del Júcar...

En su vista, y con objeto de estudiar y resolver lo que proceda, el Gobernador ha convocado para esta mañana...

El Gobernador autorizó ayer la exportación de 271.350 kilogramos de arroz blanco.

Como aclaración al anuncio de suscripción pública de títulos amortizables de la Diputación, el presidente de dicha Corporación...

El presidente de la Diputación provincial dirigió ayer al jefe del Gobierno el siguiente telegrama:

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Benipeñar, 203,71 pesetas; Puebla del Duc, 610; Mislata, 819,61; Rugat, 106, y Carcagente, 1.000.

Casa de la Democracia

En virtud del artículo 43 del reglamento, se convoca a junta general ordinaria para mañana, a las diez de la noche...

NOTICIAS

Habiendo presentado la renuncia del consulado de los Estados Unidos de Venezuela en esta ciudad, el señor don José Beva Ezepeleja...

PLAZA DE TOROS.—Esta noche, a las 10.30, «El lego de San Pablo»...

La Cooperativa Mutual Agrícola de Trabajadores de Sagunto nos ruega hagamos público su feal ofrecimiento...

PLAZA DE TOROS.—Esta noche, a las 10.30, «El lego de San Pablo»...

Se ruega al artista de variedades Jaime Uyd Sanjaime «El a Rufio»...

URBERUAGA DE UBILLA Marquina (Vizcaya).—Aguas azucadas, especias para las enfermedades del aparato respiratorio...

QUESTIONES OBRERAS

OBREROS SASTRES A PRENDAS Y A JORNAL.—Se os convoca para hoy, 17 del actual, en el Centro Obrero de la calle de Padilla, 4...

A TODOS LOS PINTORES MURLES.—Se os convoca a junta general ordinaria para hoy, a las nueve de la noche...

Vida municipal

El Alcalde firmó ayer las siguientes pagos: Nómina personal cementerio, 2.218,83 pesetas...

Terminada la lista cobradora del arbitrio sobre extracción de aguas sujas de Pueblo Nuevo del Mar...

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.354,50 pesetas.

Análisis y examen de substancias, 213,50. Entrada de carros, 15. Extraordinarios, 267,89. Total, 3.875,95.

Escuela Mixta Graduada

Ayer quedó terminada la instalación de la Exposición de trabajos escolares que los alumnos de esta escuela presentan en el Salón Museo de la misma.

La junta de esta entidad tiene el gusto de invitar por nuestro conducto a los señores socios y a todos los amantes de la cultura de los niños...

CENTRO INSTRUCTIVO FAMILIAR

Se saca a concurso la plaza de consorte de esta sociedad, estando el pliego de condiciones a disposición de los señores concurrentes hasta el día 21.

LOS REGANTES de la Acequia Real del Júcar

Hemos recibido la siguiente nota: «Una comisión numerosa de regantes de la Acequia Real del Júcar...

Gran número de regantes de las juntas locales de los pueblos de Silla, Alcaicer, Abal, Beniparrel y Algnet...

Noticias teatrales

Ha sido tan grande el éxito de «El asno» en este teatro, que a petición de mucho público que no la ha visto...

términos municipales de los pueblos citados se encuentran en un estado lastimoso por la escasez de agua...

El digno señor Gobernador atendió cariñosamente a los comisionados prometiéndoles llamar urgentemente al señor presidente de la Real del Júcar...

Después los comisionados fueron a visitar al presidente de la Real del Júcar en su despacho, la que a pesar de estar dicho señor con el dolor de cabeza...

Nos parece, claro está, justa la queja que se alude en la nota anterior; pero nada conseguiremos los regantes como no unan su acción y obren independientemente de toda influencia exterior.

Porque están desunidos y desorientados acaban de permitir que unos cuantos señores, prevalidos en su mayoría...

Hubo protestas, reuniones, etc., y como por encanto han caído todos en el preciso momento en que acaba de firmarse la escritura de compraventa.

No comprendemos tanta pasividad. Ayer mañana, a pleno sol, los ladrones se apoderaron de cuanta ropa (mantas, sábanas, camisas, enaguas, etc.)...

SUCESOS

ROBO. La policía continúa durmiendo. Esto, es, los ladrones trabajan cuanto quieren y a cualquier hora del día...

DESGRACIA. En el techo de uno de los vagones del correo de Barcelona, que llegó ayer mañana a Valencia...

AMAGO DE INCENDIO. Anoche se declaró un amago de incendio en la carbonera de los talleres de imprenta que en la calle de Pizarro...

De la estación ha sido robado un farol de señales. FUGA. Francisco Gil Cruz, que iba de tránsito a Almería...

¿SUICIDIO? José Díaz Hernández, de 15 años, zapatero, de Torrente...

RECONOCIMIENTO. Reconocido el coche, se pudo apreciar que había manchas de sangre...

IGNORANZA. Ignorase quien pueda ser el jefe de las tropas, tan trágicamente desaparecido.

AMAGO DE INCENDIO. Anoche se declaró un amago de incendio en la carbonera de los talleres de imprenta...

AMAGO DE INCENDIO. Anoche se declaró un amago de incendio en la carbonera de los talleres de imprenta...

AMAGO DE INCENDIO. Anoche se declaró un amago de incendio en la carbonera de los talleres de imprenta...

AMAGO DE INCENDIO. Anoche se declaró un amago de incendio en la carbonera de los talleres de imprenta...

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

FRATERNIDAD ESCOLAR (Capdepon, 13, Cabañal).—Se convoca a los socios a la junta general ordinaria...

Encuadernaciones

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'La Estora', 'Mundo Gráfico', 'Historia de la Guerra Europea'.

Historia de la Guerra Europea por V. Basco Ibáñez. En cartóné 4,50. En holandesa tela 6. En papel 3.

Calla de Adresadors, 2, entresuelo

Impresión de toda clase de trabajos. Especialidad en los comerciales y todo cuanto abarca el ramo de imprenta. Grabados y fotograbados. Encuadernaciones de todas clases.

LA MALVARROSA. Baños de mar, situados en la Playa de Levante, frente al Cuartel de Carabineros y la Sociedad «El Progreso Pescador».

Tejedoras. Se necesitan tejedoras para telares mecánicos; ganan muy buenos jornales. También se admiten aprendizas.

¡ALTO! La antigua trapería de frente a la plaza de Toros, se ha trasladado a la calle de Ribera, 33, 6 sea al mismo lado.

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes.

Barracas: «EL SOL ROSAURA» para señoras. «EL COMERCIO ALFONSO» para caballeros.

Vendo. Finca de recreo, con 125 hanegadas de tierra, a siete kilómetros de Valencia.

Se alquilan y venden. Sillas, mesas y veladores para cafés. También se venden y reforman estanterías y toda clase de enseres...

C. Sorní. Saldrá el 19 de Julio, directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes...

Permuda de finca. Se desea permutar una finca rústica de tres mil quinientas frangas de cabida de monte y terreno de labor...

Operarias. Se necesitan tejedoras para telares mecánicos; ganan muy buenos jornales. También se admiten aprendizas.

Representantes. Se desean en población importante, donde no los haya, con buenos referencias y que presten garantías...

Salon de limpiabotas HISPANO. Abono para diez servicios: UNA peseta. Calle del Pueta Querol, número 22.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén. Primer preparado de Guayacol en forma de elixir. MEDICAMENTO HERCICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR.